

## 一季度济宁高新区主要指标实现开门红

# 工程机械产业止跌回升,好兆头

本报济宁4月19日讯(记者于伟) 一季度,济宁高新区预计营业总收入增长10.8%,地区生产总值增长8.5%,经济运行呈现平开稳走向好态势,主要指标实现首季开门红。其中经济周期变化的风向标——工程机械产业止跌回升。

据高新区统计处数据显示,3月份,济宁高新区工业生产明显回升,纺织新材料引领作用增强,生物医药增速加快,工程机械龙头企业及配套企业,工业总产值同比增长2.1%,工程机械产业止跌回升,呈现经济回暖的预兆。

根据往年的经验,工程机械历来是经济周期变化的风向标,经济下行周期来临时最

先下降的是工程机械,经济复苏时最先恢复的也是工程机械,工程机械产业的止跌回升预示着新一轮经济上升周期的来临。

这些成绩的取得得益于济宁高新区的注重逆周期布局,以及重点企业、龙头企业苦练内功,积极应对。

今年以来,济宁高新区启动实施了“金水行动”和“金暖行动”,为企业提供股权和债权相结合的融资方式,进一步拓展了金融资金支持实体经济渠道,工业销售收入实现正增长。同时继续实施“共生计划”及“吟龙计划”,对6家“共生计划”、30家“吟龙计划”企业全面落实了合同化管理,一

对一量化支持,优势骨干企业稳定增长。抓实用好惠新1号基金和企业发展融资合作联盟,搭建投融资服务平台,帮助企业化解资金难题。

搭建平台,支持企业“走出去”,济宁高新区举办了全球工程机械行业跨境市场平台对接会、中国蜂业博览会暨全国蜂产品市场信息交流会等专业展会。企业品牌建设、突围效果初显,如意集团再次荣获中国质量奖提名奖并成功收购法国三大轻奢品牌,沃尔沃集团儿童游乐设备市场登陆欧洲市场,辰欣药业取得国外注册证6个,奥斯登第一批房车远销澳大利亚。

济宁高新区持续开展大

项目攻坚行动,主导产业转型步伐加快,新引进了IBM、华为两家世界500强企业,挖掘机履带总成、富美达玻纤新材料等4个项目开工建设。实施“信息产业突破年”活动,携手30所高校组建了信息产业职教集团,惠普产业基地11万平方米主体封顶,博彦科技、柯莱特服务外包基地等项目即将落地。

济宁高新区全面聚焦“释放生产力、蓄势新动能、服务更高效、社会真满意”四大主题主线,一季度预计营业总收入增长10.8%,地区生产总值增长8.5%,经济运行呈现平开稳走向好态势,主要指标实现首季开门红。

## 数字城管系统

### 干活真是麻溜

本报济宁4月19日讯(记者于伟 通讯员 李政) 数字城管系统这个“大家伙”干活真麻溜!自高新区数字化城市管理信息系统运行以来,平均每天受理约200个城市管理问题,群众诉求问题处置率达100%,满意率94%以上。

14日,一市民在高新区人行道上散步,发现一个破损井盖,并反映给高新区数字化城市管理指挥中心,接到市民反映情况,指挥中心安排采集员赶赴现场核查,积极调度抢修,破损井盖槽得到及时修复。

数字城管系统离不开采集员,他们是发现城市问题的主力军。按照所划分的35个责任网格,63名专职采集员不间断地巡查城市管理问题。

若在巡查中发现破损井盖,采集员便打开手机上的城管通软件,点击问题上报,按照上报事件类型、具体位置、描述等进行填写,其中地图一栏可以精准地进行位置定位,完成定位后,还需要附加问题井盖照片和参照物照片各一张,井盖破损的问题属于市政设施类,采集员上报问题至中心后,派遣员派遣至高新区市政园林处,而后养护工人赶到现场,更换井盖后上报并反馈判断是否结案或者进行二次派遣。

城管通是配备每名信息采集员的办公“神器”,但采集城市管理,除了采集员巡查上报以外,还有视频监控、领导批办、热线电话、网络问政、网上投诉等渠道。

目前,按照住建部的行业标准,高新区数字化城市管理系统搭建了9大标准子系统和6个扩展子系统,按不同区域分为三个等级进行管理,管理内容包括公用设施、道路交通、市容环境、园林绿化等方面,拓展功能包括环卫机扫作业、建筑工地出入口、冬季主要道路桥梁清除冰雪等监控系统,通过共享环保分局新建监控点位,还可以实时查看危险废物排放企业、搅拌站、矿场洗车台、电厂、河道等区域在线状况。

## 大气污染防治百日攻坚战管控扬尘、污染物排放

# 蓝天白云天数比去年再多点



一工地设置防风抑尘网。

## 8项措施帮工地降尘

济宁高新区确定转型、降尘、限企、控车、减煤、禁烧、绿化、网格,政策9个工作重点,联合经发、市政、建设、公安、社保、环保和各街道等相关职能部门采取集中攻坚行动。

针对建筑工地的降尘问题,济宁高新区所有施工工地实现“8个100%”,即施工现场100%围挡;路面100%硬化;驶出车辆100%冲洗;运输车辆100%密闭;裸露物料100%覆盖;特殊作业及扬尘地块100%喷淋洒水;出入口路段100%清

扫洒水;暂不开发土地100%绿化。加强主次干道清扫、洒水、冲洗,在保证原有工作的基础上,每天增加两次洒水工作,提高机械清扫率,机械保洁面积达到644.55万平方米。

围绕产业结构转型,济宁高新区在工业污染治理方面重点实施升级改造、退城进园、落后产能淘汰等8个项目。

燃煤污染治理方面,取缔小锅炉18台,煤改电煤改气3台;机动车尾气治理方面重点实施黄标车淘汰,执行机动车

环检制度;秸秆禁烧方面,堵疏相结合,“不烧一把火、不冒一处烟、不毁一棵树”。

绿化提升方面,重点实施全国绿化模范城市创建工作,持续打造集杨桥公园、滨河公园、滨河体育公园、杨家河公园、双拥公园“五园一体”的东部绿洲和国家级水利风景区蓼河湿地公园。

环保网格化方面重点实施网格化管理工作体系和智慧环保平台。

## 在线实时监控重点企业

济宁高新区构建智慧环保平台,利用数字化城市管理中心平台,把网格化管理与数字化监控结合起来进行调度、指挥和监督,大气污染防治实现智慧化管理。

污水处理厂、混凝土搅拌站、渣土运输、煤场堆场和重点危废企业,以在线视频监控的方式对接至高新区数字化平台的管理当中,济宁市环境监测监控信息管理系统实时在线

监测数据也以链接的形式对接至高新区智慧环保平台,实行区域内环保监管工作全覆盖。

针对工业治污,加快推进燃煤机组和燃煤锅炉的超低排放改造,建设在线监测污染物排放浓度公示牌和扬尘污染防治公开承诺牌,对加油站、油罐车和储油库全面开展了油气回收治理,对高排放工业企业实行限停产减排措施。

同时,济宁高新区全面推

行环保网格化管理,实行区、街道、村三级领导包抓,建立网格员、巡查员、监督员“一长三员”制度,不间断巡查,对污染源进行全天候巡查管控。

高新区大气污染防治攻坚战共分三个阶段,目前建立“一周一调度、一周一考核、一周一通报”的工作制度,通过实施百日攻坚行动,力求环境空气质量达到全省平均水平,蓝天白云天数明显高于去年同期。

## 国画盛宴



9日,济宁高新区科技馆图书馆尼山书院国画专场开课,济宁孔子礼仪文化学校的老师给小朋友们带来一场古朴典雅的国画盛宴。在了解了国画的含义与基本的绘画技巧后,小朋友们拿起纸和笔,和父母共同创作自己的写意水墨画。图为一小朋友在画画。

本报通讯员 倪雪梅 摄

本报记者 于伟  
通讯员 李丽

济宁高新区大气污染防治百日攻坚战正在稳步推进中,所确定的转型、降尘、限企、控车、减煤、禁烧、绿化、网格、政策9个工作重点进展顺利,建立“一周一调度、一周一考核、一周一通报”的工作制度,力求环境空气质量达到全省平均水平,蓝天白云天数明显高于去年同期。

